



# Орловская правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 213 (24051) 27 ноября 2004 года суббота

www.orel.ru orp@rekom.ru

## ФИРМА ФЕРМАМИ БОГАТА

Наивысшую продуктивность дойного стада в Хотынецком районе обеспечивают в эти предзимние дни животноводы агрофирмы "Краснояринская". Суточный надой молока в расчете на одну корову здесь на полтора килограмма выше среднерегионального уровня.

2-я стр.

## «О КРАЙ МОЙ СРЕДИННЫЙ, ЛУГА ДА ПОЛЯ»

Под таким названием в одном из залов музея Тургенева открылась выставка работ фотохудожников студии "Фотограф и я" Орловского художественного училища.

4-я стр.

## ВАСЬКА — РЫЖИЙ ГЛАЗ

В этом году в Детском парке города Орла появился ворон по кличке Васька. Черный ворон — птица особенная, "харизматичная", вошедшая в народные сказания, приметы и песни. Жизнь у него своеобразная, отшельническая и полная достоинства.

4-я стр.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ МАТЕРИ

### ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые орловцы! Примите сердечные поздравления с праздником — Днем матери! Слова самой искренней признательности мы адресуем тем женщинам Орловщины, которые все свои силы, тепло сердец отдают воспитанию детей! В самые трудные для нашего Отечества периоды истории образ матери становился символом национального единения, веры и надежды. Преданность русской женщины детям, ее извечная роль хранительницы семейного очага, труженицы, духовной наставницы были и остаются великой ценностью нации.

К сожалению, женщины-матери, российская семья, как и все наше общество, оказались недостаточно защищены от резкого падения уровня жизни, от беды наркомании и алкоголизма, роста преступности. В последние годы Россия столкнулась с вопросом о самом выживании нации.

Государство и общество обязаны вернуть свой долг матерям, сделать все для восстановления авторитета семьи, возрождения нравственных ценностей. Администрация области и впредь будет осуществлять меры, направленные на развитие социальной сферы, поддержку семьи и материнства, создание условий для повышения рождаемости, обеспечение социальной защиты детства. Эти проблемы должны получать действенный отклик и со стороны предприятий и организаций, коммерческих структур, религиозных и общественных объединений.

Желаю вам, дорогие орловцы, согласия и мира в ваших семьях, крепкого здоровья, счастья и благополучия! Низкий поклон вам, женщины-матери!

Е. СТРОЕВ.

Губернатор Орловской области.

Дорогие, милые женщины! Любимые наши матери! В последние годы стало доброй традицией отмечать День матери. В этот день, не уставая, мы будем повторять слова признательности и благодарности, выражающие вечную истину, хранимую каждым из нас: пока есть на свете материнская любовь, сохраняется надежда на то, что мир не скатится в пропасть лжи, хаоса, несправедливости, насилия.

Меняются исторические эпохи, общественные уклады, политические государственные системы. Но во все времена мать была и остается сердцем и душой семьи. Именно под ее воздействием формируются личность ребенка, его жизненные ценности. И как бы далеко ни шагнула современная наука, какими темпами ни развивалась техническая мысль в третьем тысячелетии, для малыша, открывающего мир, самым первым и главным словом на земле всегда будет "мама".

От имени областного Совета народных депутатов сердечно поздравляем всех мам с этим светлым и добрым праздником! Пусть ясно, радостно и спокойно будет у вас на душе в этот праздничный день! Пусть такими же добрыми будут и все ваши дни! Вы не только дали нам жизнь, но и научили быть чуткими, добрыми, справедливыми. Здоровья и счастья вам, дорогие и любимые наши мамы!

Областной Совет народных депутатов.

Уважаемые орловцы! Поздравляем вас с Днем матери — самым светлым праздником для каждого из нас. Слово "мама" ребенок произносит в своей жизни первым, ведь именно материнские руки согревают его в младенчестве. Позже мудрые советы матери помогают целеустремленно идти по жизни и добиваться успехов, а ее любящее сердце направляет на добрые дела.

Во все времена на материнские плечи ложится немало забот, но бескорыстная любовь, беззаветная верность, самопожертвование женщины помогают преодолевать любые преграды ради счастья своего ребенка.

Отрадно, что количество новорожденных в Орле с каждым годом растет. Это немаловажный показатель экономической стабильности, веры людей в настоящее и будущее. Задача власти — сделать все, чтобы обеспечить достойную жизнь каждой орловской семье, создать благоприятные условия для воспитания здорового, всесторонне развитого поколения.

Органы социальной защиты населения уделяют особое внимание проблемам многодетных семей, а также семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, им оказывается адресная помощь. Но самое главное для ребенка — это материнская любовь, искренняя и всепрощающая.

С праздником вас, дорогие матери! Низкий вам поклон за вашу чуткость, добрые сердца и заботливые руки. Желаем вам здоровья, счастья и семейного благополучия!

Администрация города Орла. Городской Совет народных депутатов.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

## «Я уже здесь!..»

О своем появлении на свет Аннушка заявила тоненьким, но настойчивым криком: вот, встречайте — я уже здесь!

Она оказалась "юбилейной" девочкой, а именно: тысячным ребенком, который появился в этом году в Орловском городском роддоме, что на улице 2-й Посадской. У супругов Натальи и Николая Поляковых это второй ребенок. Первому — сыну Антону — 13 лет. Теперь вот дочка, которую очень-очень ждали и мама, и папа, и брат. Даже когда не было точно известно, что родится, малышку уже окрестили Аннушкой.

— Мы с мужем всегда хотели, чтобы в нашей семье были и сын, и дочка, — улыбается Наталья. — У человека должны быть братья и сестры — тогда он не одинок. А теперь я прошу

Бога, чтобы мои детки были здоровы и счастливы.

Сегодняшняя реальность такова, что молодые люди все-таки не очень торопятся "заводить" второго, а тем более третьего ребенка. Обеспечить бы одного. Например, в городском роддоме, куда мы пришли накануне Дня матери, находились одиннадцать мам. Из них только одна Наталья "пришла за вторым малышом", остальные рожали первенцев.

Зато в последнее время среди будущих отцов появились желающие "рожать" вместе с женами.

— Мы приветствуем такие желания, — говорит врач акушер-гинеколог роддома Т.В. Ле-

гостаева. — Женщины действительно легче переносят боль, когда рядом родной человек. Он разделяет страдания любимой женщины. Правда, некоторые мужчины в результате попадают в предбормочное состояние, но кто говорит, что это легко?

Николай тоже хотел "рожать" вместе с Натальей, но работа водителя такова, что не всегда можно располагать собой и своим временем. В общем, не успел, не получилось первым встретить дочку.

К счастью, девочка родилась здоровой (тыфу, тыфу!), и папе разрешили первым "пообщаться" с дочкой по сотовому телефону. Услышав голос дочурки, обалдевший от счастья папа принял ласково успокаивать свое дитя: "Не плачь, моя маленькая, я еду к тебе..."

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Продолжение темы — на 3-й стр.

## Заседание областного Совета народных депутатов

Обсуждением прошедшего в минувший четверг 34-го заседания областного Совета стало то, что в отличие от предыдущих сессий, где в повестке дня преобладали законопроекты о реформе местного самоуправления, на нынешнем заседании приоритет был отдан прежде всего бюджетным вопросам. И главной темой стало рассмотрение в первом чтении проекта закона об областном бюджете на 2005 год.

Заместитель губернатора области Н.Н. Цикорев представил прогнозный план развития экономики области в 2005 году. По его словам, по всем макроэкономическим показателям (валовой региональный продукт, доходы населения и т.д.) экономика области выйдет в будущем году на 5—7 процентов прироста в сопоставимых ценах.

Рассматриваемый на сессии бюджет будущего года имеет, прежде всего, социальную направленность. Рассказавший о главном финансовом документе области начальник управления финансов и налоговой политики областной администрации В.Ф. Курганников отметил, что принципиальной особенностью консолидированного бюджета на 2005 год будет его формирование с учетом изменений, произошедших в результате структурных реформ, проводимых федеральными органами власти в 2004 году. Вследствие этого на по-

стогаются впереди, поэтому необходимо иметь достаточный резерв на материальное обеспечение льгот. И хотя бюджет будущего года, прежде всего, социальный, нельзя забывать о развитии производства, поскольку все дополнительные средства при успешной работе промышленности тут же будут направлены на поддержку социальной сферы. Но и сейчас в отличие от многих российских регионов у нас нет задолженности ни по зарплатам, ни по пенсиям, ни по детским пособиям. Мы перерываем бюджет, потому что работаем вместе с депутатами областного Совета". Егор Семенович попросил депутатов корпус проявить максимальное внимание при работе над вторым чтением областного бюджета 2005 года.

Также к бюджетной тематике относятся принятый в первом чтении бюджет Фонда обязательного медицинского страхования и отчет об исполнении бюджета за 9 месяцев 2004 года. Областной бюджет 2004 года по доходам, включая безвозмездные перечисления из федерального бюджета, исполнен за 9 месяцев на 114,7 процента. При плане 3616,9 млн. рублей фактически поступило 4149 млн. рублей, что на 532,1 млн. рублей больше плана и на

939,8 млн. рублей больше, чем за 9 месяцев 2003 года. Собственные доходы составили 2416,2 млн. рублей, или 131,6 процента к плану, и на 1071,3 млн. рублей больше соответствующего периода прошлого года. Сверх плана поступило 580,3 млн. рублей.

Немалая часть законопроектов 34-го заседания — это законодательные акты, принимаемые в развитие Федерального закона № 122, который обязует привести местное законодательство в соответствие с новыми общероссийскими нормами. Работа эта ведется в связи с реализацией в регионах федерального закона о местном самоуправлении, других законодательных актов, которые связаны с проведением в Российской Федерации административной реформы.

Депутаты областного Совета приняли обращение к Президенту Российской Федерации, Правительству России, Государственной Думе РФ о необходимости ограничения роста цен на горюче-смазочные материалы на внутреннем рынке. По мнению орловских законодателей, от непрерывного повышения цен на нефтепродукты в первую очередь страдают сельскохозяйственные товаропроизводители, так как основным энер-

гетическим ресурсом машинно-тракторного парка является дизельное топливо. В результате роста цен на горюче-смазочные материалы в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах области возникают серьезные трудности с проведением полевых работ. Повышение цен не учитывает реальные доходы населения и возможности бюджетных организаций, влечет за собой существенное повышение цен на энерготарифы, основные продукты питания и товары первой необходимости, приводит к значительным издержкам производства отечественной промышленности и сельскохозяйственной продукции, препятствует стабильному экономическому развитию страны.

В стране должен быть создан механизм, препятствующий росту цен на основные виды сырья и энергоносителей. Орловские депутаты уверены, что на федеральном уровне будут приняты все необходимые меры по ограничению обалдывающего роста цен на горюче-смазочные материалы. На заседании были рассмотрены и другие вопросы.

Пресс-служба областного Совета народных депутатов.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### И СНОВА "РОССИЙСКАЯ ПРОВИНЦИЯ"

В Орле начал работу ставший уже традиционным кинофестиваль "Российская провинция". Он проходит в нашем городе уже третий раз.

В рамках фестиваля в орловском кинотеатре "Победа" до 5 декабря будут демонстрироваться четыре отечественных фильма: "Папа", "Богиня. Как я любила", "Свои" и "Мой сводный брат Франкштейн". Это по-настоящему талантливые, интересные работы.

### НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ БИБЛИОТЕК

29 ноября в орловской библиотеке имени И.А. Бунина состоится консультативный день для директоров и ведущих специалистов муниципальных библиотек области.

В программе дня — обсуждение ряда актуальных проблем. Среди них — возможности реализации в Орловской области программы ЮНЕСКО "Информация для всех", подготовка библиотек области к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне, а также участие в областном и всероссийском смотр-конкурсах по экологическому просвещению населения.

Кроме того, в рамках консультативного дня будут рассматриваться вопросы, касающиеся совершенствования библиотечных технологий: создания электронного каталога и краеведческой электронной базы данных в муниципальных библиотеках. В этот же день участники смогут познакомиться с выставкой "Новая методическая литература".

### ДЕРЖАВЫ РОССИЙСКОЙ ОРЛЫ

Вчера на базе Академии Федеральной службы охраны РФ прошел III Межрегиональный конкурс "Державы Российской орлы".

В нем приняли участие 6 команд из Курской, Белгородской, Брянской, Липецкой, Воронежской областей. Орловщину представляла команда — победительница областного этапа из Мценского района "Русские витязи". Организаторами и соучредителями конкурса выступили Академия ФСО, областное управление культуры и искусства, областной центр культуры, Орловская государственная телерадиокомпания, Орловская региональная общественная организация ветеранов локальных войн и военных конфликтов "Боевое братство".

На открытии в Доме офицеров, в большом зале музея спецсвязи академии, участников конкурса приветствовали начальник Академии ФСО генерал-майор В. М. Шекотихин, заместитель губернатора области по вопросам социальной политики А. А. Лабекин, заведующий военно-историческим музеем г. Орла С. В. Широков, заместитель председателя Орловской региональной общественной организации ветеранов локальных войн и военных конфликтов "Боевое братство" Г. В. Уминский и другие.

После экскурсии по музею начались конкурсные испытания. Двипривычки состязались в стреловой подготовке, эстафете, которая в этом году проводилась впервые. После спортивного турнира ребята участвовали в викторине "По страницам военной истории", выступили с номерами художественной самодеятельности и продемонстрировали свое умение вальсировать с дамами.

Р. С. На момент подписания номера в печать конкурс еще не завершился. Но надо заметить, что явного преимущества после двух этапов (стреловая подготовка и эстафета) не было ни у одной из команд: наши "витязи" выступили достойно. Более подробную информацию о конкурсе читайте в ближайших номерах "Орловской правды".



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

### Информативность "ОП".

### Акция! Акция! Акция!

«Дежурный репортёр» с 1 ноября проводит конкурс «Лучшая информация наших читателей». Нас интересует всё: события, происшествия, чрезвычайные ситуации в городе и области.

Любая информация, положенная в основу репортажа «Дежурный репортёр», будет оплачиваться в размере 200 рублей. Лучшая информация за ноябрь — 1000 рублей.

Звоните, и вас услышат! Телефон 76-48-98.

### НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ В ДЕКАБРЕ:

1, 5, 7, 10, 12, 15, 18, 21, 26, 28.